

贴心!城中区规划便民摊位170个

本报讯(记者 李晓娟)今年以来,城中区城市管理局以实际行动践行人民城市理念,持续深化城管进社区工作,将柔性执法、便民服务等贯穿治理全程,以一件件民生实事破解群众“急难愁盼”,让城管的服务底色更浓。

城中区深化“城管进社区”,推行“首违免罚”模式。执法人员既是规范秩序的“监督员”,更是贴心为民的“服务员”,从协助商户办理门头手续,到调解商铺噪音纠纷,再到排查地下车库隐患、化解欠薪矛盾,以一件件民生实事为缩影,精准破解群众“急难愁盼”,让城管“名片”愈发鲜亮,让服务“底色”愈发浓厚。今年以来,解决群众难题230件,响应解决率达96%,办理欠薪案件2804起,追回工资3205万元,在一次次帮助群众解决疑难问题的过程中,塑造了执法为民、文明规范的新形象。

聚焦群众日常需求,城中区城管局规划便民疏导点及暖市摊点27处、摊位170个,划定限时外摆区域27处,实现规范管理与民生需求双赢;协调12家单位错时共享停车位320个、延长2处停车场免费时长、优化20处公共临时停车场



费时段,破解停车难题;建成大件垃圾暂存点13处、有害垃圾暂存点29处、可回收物交投点2处,开展258场垃圾分类宣讲,知晓率超98%,提升城市品质。

同时,制定《城中区2025年冬季2026年春季扫雪除冰工作方案》,明确各部门、各单位8个区域、40个重点路段扫雪除冰责任区域,全力保障市民出行安全。完善文明祭祀与扫雪除冰工作,优化设置焚烧祭祀点位24个、焚烧炉87个,引导居民文明祭祀。引导9家渣土企业签订安全生

产承诺书及责任书16份,完成179辆大型建筑垃圾运输车辆GPS芯片换装、865辆农用车登记备案,严格建筑垃圾运输处置。督促11家大型户外广告设置单位落实月度检测,排查设施17672处,整改门头牌匾154处,拆除隐患广告27处,切实守护群众“头顶上的安全”。

寻迹卫城
文脉城中

发挥志愿者作用为基层治理赋能

本报讯(记者 张国静)五年来,兴海路街道中华巷社区新时代文明实践站带头开展志愿服务450余人(次),组织认领需要拐杖、乐器等“微心愿”292个,协调解决居民房屋漏水、水管堵塞等民生小事485件,民生幸福指数可触可感……这是一份文明实践服务清单。作为基层治理的重要力量,该社区通过优化区域化党建联盟成员单位、小区党支部、三新组织等,聚焦民生幸福生活新期盼,着力构建“党建+文化+实践”文明治理网络,为社会综合治理赋能。

民有所盼,我有所应。针对居民群众新时代文化生活新需求,中华巷社区以7支

文化志愿服务团队为引领,组织辖区党建联盟成员单位、新业态、党员、退役军人、“红色帮帮团”志愿者等力量,利用“我们的节日”等时机开展文艺展演、政策宣讲、科普宣传、非遗传承和家风家训等志愿服务活动,惠及居民群众6万余人,引导居民群众崇德向善,自觉培育和践行社会主义核心价值观。

为了强化组织力量,社区坚持以“创建日”为契机,结合“学雷锋日”“国际志愿者日”等节点,组织志愿服务队开展环境美化、交通劝导、关爱帮扶等行动,清理小区卫生死角、公园垃圾和大街小巷各种“牛皮癣”,劝导河湖垂钓、不文明养犬和垃圾乱丢等不文明行为,通过文化浸润与

实践养成双轮驱动,不断提升社区文明程度和居民文明素养,为文明城市创建夯实根基。此外,破解动力不足难题,社区以拓展文明实践阵地为目标,全面打造15分钟文明实践服务圈,制定“三张清单”,压实督导责任,全力推动资源下沉、服务落地,为社会治理注入了不懈动力。

此外,该社区不断创新思路,将文明行为与评先评优、便民服务、参与社会治理等重点工作挂钩,推行“兑换+评先+奖励”工作思路,引导各级志愿者和居民群众积极参与社区治理工作,实现了从“我要参与”到“我要参与”的全新转变,有效扩大了社区共治朋友圈。

送药无人回应!外卖骑手行动真暖心

本报讯(记者 李静)“雷锋精神人人可学,志愿服务处处可为!”这是大通县外卖骑手、志愿者韩俊杰常挂在嘴边的话。自参加“城市守护者”志愿服务活动以来,他始终践行着“守护”承诺。近日,发生在天籁城壹号公馆的紧急救援,让这份“守护”从承诺变成了看得见、暖人心的生动实践。

近日的一个清晨,寒意尚未散去,韩俊杰便已开启当日的外卖配送工作。正当他按照规划路线有序进行配送时,一则急促的平台消息突然响起——一个年轻人焦急地联系他,称其女友在天籁城壹号公馆突发心脏病,急需送达指定的急救药物,言语间满是慌乱与期盼。

“其他事能等,救人一刻也不能耽

搁!”韩俊杰没有丝毫犹豫,立刻调整行程,抓起药物便朝着目的地飞奔。抵达天籁城壹号公馆当事人房间门口后,他一边用力敲门,一边大声呼喊当事人姓名,可屋内始终毫无回应。

情急之下,他拨通了110报警电话清晰报出地址,随后又立刻联系了开锁公司。等待期间,他始终守在门口,一遍又一遍地敲门,呼喊。10余分钟后,辖区民警与开锁公司工作人员抵达。众人简单沟通后,立即分工协作。随着“咔嗒”一声轻响,房门被成功打开,可新的问题又出现:卧室门仍处于反锁状态。民警贴近卧室门,用温和且有力的声音耐心呼喊,韩俊杰也在一旁帮忙安抚,鼓劲。终于,屋内传来微弱

的回应,片刻后,虚弱的当事人缓缓打开了卧室门。当看到当事人虽面色苍白但意识尚存时,韩俊杰悬着的一颗心才稍稍落下。

确认当事人暂时无生命危险后,韩俊杰匆匆与民警交接情况,便转身赶往其他服务点。完成所有任务后,他顾不上休息,又特意绕路折返事发现场。此时,120救护车已停在楼下。听到医护人员说“目前生命体征平稳,后续注意休息即可”时,韩俊杰才露出了安心的笑容。随后,韩俊杰配合民警完成个人信息登记与事件情况说明,没有多留片刻,便默默离开现场。

韩俊杰用平凡人的微光,点亮了大通县“城市守护者”的温暖底色,也让“志愿者”这三个字更有分量、更有温度。

【青海森塔源农牧科技有限公司】产品推介

青海森塔源农牧科技有限公司成立于2015年,是一家集研制、开发、生产、销售及仓储物流配送为一体的新型企业。企业以优质农牧产品开发为重点,充分利用自然资源优势加大产品资源的开发力度,助推高原生态特色产业的发展。公司充分发挥自身优势,调整产业结构,突出主业,多业并举,在江苏省常州市投资建设了两个品牌专卖店,力求不断强化产品创新和品牌经营,在各种市场环境中稳健发展、持续壮大,为地方经济发展贡献力量。



红、黑枸杞果饴

枸杞果饴,以青海红、黑枸杞为原料,软糯香甜,原果风味,甜而不腻,老少皆宜

联系方式:刘锦 18997171112

生物园区品牌企业

宣传专栏

西宁市自然资源和规划局关于申报2026年度国有建设用地供应计划的公告

根据原国土资源部《关于印发<国有建设用地供应计划编制规范(试行)>的通知》(国土资发〔2010〕117号)、青海省自然资源厅《关于做好2026年度土地储备计划和国有建设用地供应计划编制工作的通知》(青自然资办函〔2025〕60号)要求,按照青海省自然资源厅统一部署,西宁市将编制2026年度国有建设用地供应计划。按照规范要求,未列入供地计划范围的2026年将不再供地,为更好地服务西宁市经济建设,满足社会各方的用地需求,现请各区人民政府、市政府相关部门、开发区管委会、军队单位及各有关单位于2026年1月20日前,到西宁市自然资源和规划局申报2026年度建设用地计划,我局将根据国土空间总体规划和各单位具体申报情况合理编制2026年度国有建设用地供地计划。

特此公告。

联系人:鲁强 赵青青

联系电话:0971-6146324、6184606